



走讀千年古橋，聆聽晉江故事

—2025年「中國尋根之旅」夏令營（晉總營）六月九日文化探索之旅（五）

菲律賓晉江同鄉總會訊：2025年6月9日，晴空萬里，微風徐徐。菲律賓晉江同鄉總會組織的「2025年尋根之旅」夏令營繼續踏上文化溯源之行。當天，營員們深入晉江安海鎮與市區多個文化地標，在歷史古跡與時代精神中展開一場富有深度的學習之旅。

【探訪五里古橋 踏上歷史脈絡】

上午，營員們首先來到了安海鎮，參觀安平橋（亦稱五里橋）。這座始建於南宋的古橋橫跨安海灣，全長超過兩公里，是中國現存最長的海港石橋，被譽為「海上長城」。營員們懷著敬仰之情，緩緩走過橋面。石板在陽光下泛著溫潤光澤，橋下海水蕩漾，橋兩岸的古榕蒼勁如龍。講解員詳細介紹五里橋的歷史淵源、建築工藝與其在海絲貿易中的重要地位。「走在橋上，就像走進了祖先的生活。」營員林宇翔動情地說，

「他們用雙手一石一木建造這座橋，我們要用心靈去記住這段歷史。」

【走進「晉江經驗」 觸摸發展脈搏】

離開五里橋，營員一行來到位于晉江市區的晉江經驗館。這裡系統展示了晉江經濟社會發展的歷程與「晉江經驗」的精神內核——「敢為人先、科學發展、久久為功」。營員們認真觀看圖文資料、歷史影像與模型展示，深入瞭解晉江如何從一個僑鄉小縣蛻變為全國百強縣市的樣本典範。尤其是在「企業家精神」板塊，營員們被一代代晉江人創業圖強、反哺家鄉的故事深深打動。「我們來自菲律賓的華人華僑，也可以將晉江經驗帶出國門，為中菲交流添磚加瓦。」營員代表傅鈺穎在留言本上寫下了這句飽含思考的話。

【走讀博物館 厚植文化根脈】

午後，營員們來到晉江市博物館參觀。該館展出內容豐富，涵蓋考古發現、閩南民俗、陶瓷技藝、宗教信仰等多個方面，構成一幅完整的晉江歷史文化畫卷。在講解員的帶領下，同學們依次參觀了「百年晉江」、「海絲印記」、「匠心傳承」等展區。特別是精美的德化白瓷、古代船模和祭祖祠堂模型，讓營員們深切感受到中華文化之深厚，晉江傳統之獨特。【走進梧林古村 感受僑鄉文脈】

最後一站是梧林傳統村落。這個位於晉江市金井鎮的古村，以中西合璧的番仔樓、閩南紅磚大厝聞名，是國家級傳統村落與僑鄉建築博物館。營員們漫步于村中青石板巷道，穿梭于紅磚白石、雕欄畫棟之間，沉浸在海外華僑返鄉建屋、報效桑梓的濃濃情懷中。村中的「梧林僑史館」與「百年僑宅」

特別吸引同學們駐足參觀，大家認真記錄下一個個祖輩漂洋過海、白手起家的感人故事。「這裡讓我第一次真切地明白『落葉歸根』的意義。」一位營員感慨道。

【一日收穫，沉澱記憶】

這一天，營員們從古橋走到今館，從鄉鎮走向城市，從歷史走進現實。他們在探索中重溫鄉土記憶，在學習中深化身份認同。無論是橋下的潮水，還是展館中的燈光，亦或是古村中的泥牆紅瓦，都是晉江這片土地給予海外遊子最溫柔而深遠的召喚。正如晉總連續近二十年堅持開展「尋根之旅」所秉持的初心——讓年輕一代華裔「知根、知情、知責」，在文化的浸潤中堅定信念，在交流的旅途中找到歸屬。在未來的日子裡，這些營員將帶著這份文化記憶，繼續走得更遠，也更堅定。



聖公會中學校董會聘請許月兒校友為聖公會中學校長



聖公會中學訊：聖公會中學校董會於二零二五年六月九日在新學年教職員崇拜會中為許月兒校友按立為聖公會中學校長。是日上午9時在聖公會中學部大禮堂舉行簡單而隆重按立就任儀式。應邀佳賓計有校董會董事長傅勵傑董事長bishop Bolegit，副董事長林榮輝現任商總理事長，副董事長張漢威、及董事們。退休校長，主任們。聖公會中學校友會理事長李少欽，執行副理事長楊培勇，副理事長王超凡、楊德海、林文龍、王天龍、洪君培。名譽理事長李秀珍、許麗容、曾國強。聖司提芬堂董事們。1984年屆級友會代表。及其家人。Rev.Josephus(Jebo)Banzuelo主講人以約翰福音15:12-13節勉勵，他說愛的源頭是上帝，離開祂我們就不能夠做甚麼。接著由董事長bishop Bolegit主持宣誓儀式並獻花。緊接著許月兒校長致詞。她表示，此次就任為校長覺得不配，是上帝的呼召與恩典，和上帝的話語應許上，使她接任這個要職。她相信全能的上帝與她同在，賜她勇氣，在上帝沒有難成的事。她也感謝全體同仁無私奉獻和支持，使每件計劃得以順利完成。更期盼各位教職員在新學年共同努力，再創輝煌！

許月兒校長為聖公會中學1984年屆校友。她於1988年畢業於菲聖托馬斯大學University of Santo Tomas，獲得行為科學學士學位Behavioral Sciences Degree。並於2014年在該大學榮獲輔導與諮商碩士學位Master of Art in Guidance & Counselling。

許月兒校長畢業後服務於母校聖公會中學至今長達38年。1988年在輔導中心任職，任職期間認真輔導有問題的學生。平易近人的她，是學生所愛戴的一位慈祥導師。1994年任宗教部「愛加倍中心」Agape Center協調員。2014年任校牧室助理，亦是聖司提芬堂董事之一。俱有領導力的她2023年晉升為聖公會中學代校長。

他現任聖司提芬堂主日學初級導師、聖公會中學校友會的理事。同時擔任1984年屆級友會的職員。目前是PACC的會員。亦為菲華校聯的常務理事。並於最近榮獲菲教育局授予教師證。願一切榮耀歸於上帝！

榮陽鄭氏宗親會召會

菲律賓榮陽鄭氏宗親會訊：本會謹訂於二〇二五年六月十八日(星期三)下午六時三十分，在本會會議廳召開第七十五、七十六屆第十三次全體理事常月會議，討論有關重要會務之事宜。

屆時恭請常務顧問、名譽理事長蒞臨指導，全體理事準

時出席，共策會務進行。

本次月會，將由本會潔備筵席招待全體理事。

榮陽鄭氏宗親會訂期辦理助學金

菲律賓榮陽鄭氏宗親會訊：鑑于教育乃百年樹人之大計，更是改善民生，提高國民素質之本，本會歷年來一貫側重族中子侄之教育，為國家社會培植在人材，每屆理事會均沿襲本會優良傳統，扶腋後進，不遺餘力。

為關照家境清寒之族生，本屆理事會議決，再度從熱心宗族教育事業的宗長所捐獻之獎學金中撥款，輔以本屆理事樂捐，續辦本年度大、中、小學助學金。凡學業成績及格，操作例乙等以上，家境確係清寒者均可接受資助。

助學金辦理方式如下：一、即日起至七月三十日辦公時間內受理。二、申請者繳交申請表格時請提供二〇二四年至二〇二五年學業成績單影印本乙份(附原件核對)。三、須由本會理事壹位認證核準。